

## **Ο.Λ.Μ.Ε.**

Ερμού & Κορνάρου 2  
ΤΗΛ: 210 32 30 073 - 32 21 255  
FAX: 210 32 27 382

Αθήνα, 28/5/2003  
Α.Π.:1688

**ΠΡΟΣ:-**τα Δ.Σ. των ΕΛΜΕ

-ΜΜΕ

### **ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ**

#### **ΠΑΡΕΛΚΥΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΠΑΞΙΩΤΙΚΗ Η ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ κ. Π.ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΟΛΜΕ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ**

**Με μεγάλη καθυστέρηση και μετά από επιμονή του ΔΣ της ΟΛΜΕ πραγματοποιήθηκε στις 19-5-2003 συνάντηση του Υπουργού Παιδείας κ.Ευθυμίου με εκπροσώπους της ομοσπονδίας μας. Ήταν η πρώτη συνάντηση μετά τις 14 -2-2003, η οποία μάλιστα έγινε κατορθωτό να πραγματοποιηθεί μετά από την έντονη παράσταση διαμαρτυρίας κλιμακίου του ΔΣ της ΟΛΜΕ την Παρασκευή 16-5-2003.**

Στη συνάντηση τέθηκαν από το ΔΣ της ΟΛΜΕ τα παρακάτω θέματα:

#### **ΑΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΕΠΘ ΝΑ ΕΠΙΚΥΡΩΣΕΙ ΤΑ ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΑΠΟΤΕΣΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΙΡΕΤΟΥΣ ΣΤΟ ΚΥΣΔΕ**

Διαμαρτυθήκαμε στον Υπουργό Παιδείας κ. Ευθυμίου για την μη ανακήρυξη των εκλεγμένων αιρετών κ. Σακαλίδη Θ. και Καρλαύτη Δ. και τη μη συγκρότηση του Κεντρικού Υπηρεσιακού Συμβουλίου (ΚΥΣΔΕ) εδώ και τρεις μήνες. Μάλιστα ο Υπουργός Παιδείας ανακήρυξε, με μεγάλη καθυστέρηση, τους αιρετούς των ΠΥΣΔΕ και ΑΠΥΣΔΕ, ενώ αρνήθηκε να πράξει το ίδιο και για το ΚΥΣΔΕ. Το Δ.Σ της ΟΛΜΕ το μόνο εκλογικό αποτέλεσμα που αναγνωρίζει για τους αιρετούς είναι αυτό που κατέγραψε η αρμόδια Διεύθυνση του ΥΠΕΠΘ, που στηρίζεται στα Πρακτικά των Εφορευτικών Επιτροπών. Σημειώνουμε ότι η οργάνωση και η διεξαγωγή των αρχαιρεσιών ήταν αποκλειστική ευθύνη του Υπουργού Παιδείας, του Γεν. Γραμματέα του ΥΠΕΠΘ και της Διοίκησης.

Η προσπάθεια του Υπουργού, να ανατρέψει τα εκλογικά αποτελέσματα με αθαιρέτες και εξωθεσμικές μεθοδεύσεις, θα βρει αντιμέτωπη την Ομοσπονδία μας. Το μόνο νόμιμο αποτέλεσμα είναι αυτό που έδωσαν οι εφορευτικές επιτροπές. Κάθε άλλη διαδικασία μπορεί ενδεχομένως να καταλογίσει ευθύνες (αν υπάρχουν), αλλά δεν έχει καμία σχέση με τα εκλογικά αποτελέσματα, τα οποία πρέπει να κυρώσει αμέσως ο κ. Ευθυμίου (πράγμα που έπρεπε να είχε πράξει εδώ και τρεις μήνες).

Ο κ. Ευθυμίου δεσμεύτηκε την Παρασκευή 16-5-2003 στην αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, η οποία τον επισκέφθηκε, ότι την Δευτέρα 19-5-2003 θα έδινε την οριστική του απάντηση στο θέμα. Αντί αυτού παρέπεμψε το θέμα για ακόμη φορά στο μέλλον: «Αυτή την εβδομάδα θα τελειώσει το θέμα» μας διαβεβαίωσε. Η εβδομάδα βεβαίως τελείωσε όχι όμως και το επίμαχο θέμα. Συνέπεια λόγων και πράξεων από τον κ.Υπουργό συνέχεια .....

Επίσης την Παρασκευή 16-5-2003, με παρέμβαση του ΔΣ της ΟΛΜΕ, ακυρώθηκε η παράνομη συνεδρίαση που επιχειρήσαν να πραγματοποιήσουν τα τρία διορισμένα μέλη του ΚΥΣΔΕ, με την εντολή της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΠΘ.

**Απαιτούμε από το ΥΠΕΠΘ την κύρωση των αποτελεσμάτων και τον διορισμό των αιρετών στο ΚΥΣΔΕ ώστε αυτό να λειτουργήσει αμέσως, κάτι που**

**είναι ιδιαίτερα αναγκαίο αυτή την περίοδο που θα κριθούν σημαντικά θέματα για τους καθηγητές όπως οι αποσπάσεις κ.ά.**

## **ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ**

Απαιτήσαμε την επίλυση του οικονομικού αιτήματος των καθηγητών με **ουσιαστικές αυξήσεις** στις αποδοχές μας.

Εδώ θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε στους συναδέλφους μας και στον Ελληνικό λαό ορισμένες δηλώσεις για το θέμα υπευθύνων της κυβέρνησης, για να αποκαλυφθεί για μια ακόμη φορά **η κοροϊδία και ο εμπαιγμός της κυβέρνησης** απέναντι στον κλάδο των καθηγητών, **στα πλαίσια της πολιτικής της μονόπλευρης λιτότητας. Απαιτήσαμε την άμεση και ουσιαστική αύξηση των αμοιβών των καθηγητών κατά 25%. Σε κάθε περίπτωση, απαιτήσαμε να δοθεί και στους καθηγητές το επίδομα των 176 ευρώ που δόθηκε στις περισσότερες κατηγορίες Δημοσίων Υπαλλήλων. Κάναμε γνωστό στον κ. Υπουργό πως οι καθηγητές το επόμενο διάστημα θα απαιτήσουν αγωνιστικά την υλοποίηση αυτών των αιτημάτων τους**

## **ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ**

Διαμαρτυρηθήκαμε για την **απαράδεκτη, απαξιοτική για τον κλάδο μας τακτική του ΥΠΕΠΘ, που διατηρεί σε απαράδεκτα χαμηλό επίπεδο τις αμοιβές των εξετάσεων εδώ και αρκετά χρόνια.** Κάθε χρόνο αυτή την εποχή οι εξεταστικές διαδικασίες στο Λύκειο προχωρούν με ιδιαίτερα εξουθενωτικό τρόπο για τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και τους γονείς τους. Μέσα στο τοπίο του εξεταστικού παροξυσμού που επέβαλε η «μεταρρύθμιση» είναι γνωστό ότι οι καθηγητές εργάζονται σε **απαράδεκτες συνθήκες.** Ωράρια και αργίες καταστρατηγούνται, εργασιακά δικαιώματα πετιούνται στο καλάθι των αχρήστων. Οι καθηγητές καλούνται να ξεχάσουν ακόμα και τις στοιχειώδεις οικογενειακές υποχρεώσεις τους για περισσότερο από ένα μήνα. Όμως, ακόμα και σήμερα δεν έχουν ακόμα εκπληρωθεί οι υποχρεώσεις της πολιτείας από τις περσινές εξετάσεις (Σαββατοκύριακα, αμοιβές σε ορισμένα βαθμολογικά κέντρα κ.λπ.) και την ενισχυτική διδασκαλία.

**Το ΔΣ της ΟΛΜΕ απαίτησε από τον Υπουργό Παιδείας: Ουσιαστική αύξηση των πάσης φύσεως αμοιβών (από επιτηρήσεις, βαθμολογήσεις κ.λπ.) για τις πανελλαδικές εξετάσεις. Η πληρωμή όσων απασχοληθούν με τις εξετάσεις αυτές να είναι άμεση, με εντάλματα προπληρωμής (ΧΕΠ).**

**Το ΔΣ της ΟΛΜΕ διαμαρτυρήθηκε, επίσης, για την τακτική του ΥΠΕΠΘ που έχει ως αποτέλεσμα την μεγάλη καθυστέρηση των πληρωμών.**

Ο Υπουργός Παιδείας μας παρέπεμψε στην προ διετίας αύξηση των αμοιβών αυτών και πέρα τούτου ουδέν. Όσο για τις καθυστερήσεις των περσινών αμοιβών, απάντησε ότι το Υπουργείο έχει στείλει όλα τα χρήματα στις Διευθύνσεις Δ.Ε. και δεν ευθύνεται αυτό. Τονίσαμε ότι το ίδιο απαντούν και οι Διευθυντές Εκπαίδευσης στις τοπικές ΕΛΜΕ. Κανείς, λοιπόν, δεν ευθύνεται για τις καθυστερήσεις, που όλως περιέργως παρατηρούνται κάθε χρόνο. Αυτό δηλώνει και ανικανότητα της διοίκησης να συντονιστεί και ανεπάρκεια κονδυλίων με αποτέλεσμα την παραπομπή μέρους των δαπανών στον επόμενο προϋπολογισμό. Βεβαίως, όπως δείχνει και η εξέλιξη μετά την απόφαση της ΓΣ της ΕΛΜΕ Καλλιθέας-Ν.Σμύρνης, για στάσεις εργασίας τα Σάββατα των Πανελλαδικών εξετάσεων, τα χρήματα βρίσκονται μόνο υπό την απειλή κινητοποιήσεων.

**Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, εκφράζοντας την αγανάκτηση όλων των εκπαιδευτικών, απαιτεί ΤΩΡΑ αμοιβές ικανοποιητικές, που να ανταποκρίνονται στο σκληρό και δύσκολο έργο που επιτελούν οι καθηγητές.**

## **ΔΙΩΞΗ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΗΣ ΟΛΜΕ**

Τέθηκε στον Υπουργό Παιδείας το θέμα της δίωξης που έχει ασκηθεί σε μέλη του προεδρείου του ΔΣ της ΟΛΜΕ από τον πρώην σχολικό σύμβουλο των μουσικών κ.Γληνιά, για σχετικό έγγραφο του ΔΣ της ΟΛΜΕ προς το ΥΠΕΠΘ που αφορούσε την καλλιτεχνική επιτροπή και τη δράση του ιδίου, το οποίο δημοσιεύτηκε στο Δελτίο της Ομοσπονδίας. Πληροφορήσαμε τον κ. Υπουργό για την ύπαρξη και χρήση εκ μέρους του μηνυτή στο δικαστήριο εγγράφου του ΥΠΕΠΘ που ισχυρίστηκε ότι τον δικαιώνει. Ο κ. Ευθυμίου δήλωσε ότι αγνοεί το θέμα και το θεωρεί ως αντιδικία ενός καθηγητή με την ΟΛΜΕ, χωρίς να δώσει εξηγήσεις για το «υποστηρικτικό» έγγραφο του ΥΠΕΠΘ.

## **ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ, ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ, ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ**

Τέλος, το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ έθεσε μια σειρά από ζητήματα που είχαν σχέση με ρυθμίσεις του τελευταίου νόμου για την «Εθνική Βιβλιοθήκη». Απαιτήσαμε περισσότερους διορισμούς αναπληρωτών και κατοχύρωσή τους με πλήρη εργασιακά δικαιώματα. Διαμαρτυρηθήκαμε για την επαναφορά της διάταξης που δεν επιτρέπει στους εκπαιδευτικούς να παραιτούνται για συνταξιοδότηση στη διάρκεια της σχολικής χρονιάς και για την κατάργηση των μικτών επιτροπών στα ιδιωτικά λύκεια για τις ενδοσχολικές απολυτήριες εξετάσεις. **Ο κ. Υπουργός υπεράσπισε αντάρεσκα ως ορθές τις ρυθμίσεις που προώθησε και ο «διάλογος που δεν έγινε ποτέ», στο σημείο αυτό τελείωσε.**

Συνολικά, η συνάντηση μπορούμε να πούμε ότι επιβεβαιώνει την εκτίμηση ότι, η χωρίς προηγούμενο απαξιωτική στάση του Υπουργού Παιδείας προς τους καθηγητές, εκφράζεται πλέον και χωρίς να τηρούνται τα στοιχειώδη προσχήματα που τηρούνταν στο παρελθόν.

Ο Υπουργός Παιδείας εκφράζοντας την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης αρνήθηκε να ικανοποιήσει κάθε αίτημα που του υποβλήθηκε. Η απάντηση των καθηγητών θα είναι η μεγαλύτερη αγωνιστική συσπείρωση στις ΕΛΜΕ και την ΟΛΜΕ και η διεκδίκηση των αιτημάτων τους.

Ο Πρόεδρος

Νίκος Τσούλιας

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Γ. Γραμματέας  
κ.ά.α.  
Ο Ειδικός Γραμματέας

Κώστας Μανιάτης